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Rozwiązania ćwiczeń B7 – B9 (zasłony)

Ćwiczenie B7 – Namysł

A) Zawodnik wezwał sędziego reklamując namysł po tej samej stronie zasłony – utracił prawo
do ukarania (przepisy dotyczące zasłon). Sędzia powinien pouczyć wzywającego i
zakończyć interwencję bez przepytywania graczy po drugiej stronie. Po co tracić czas
graczy i zwiększać ciśnienie przy stole?

B) Prawidłowy zawodnik wezwał sędziego. Sędzia ustala fakty. Stwierdza, że był namysł.
Nakazuje kontynuowanie rozdania i informuje aby WE ewentualnie wezwali go po
zakończeniu gry. Po wysłuchaniu zażalenia, sędzia nakazuje wpisać prowizoryczny
rezultat, który padł przy stole, a samemu konsultuje rozdanie. W tym przypadku problem
jest prosty. Czy istniała logiczna alternatywa dla odzywki 2BA?- oczywiście. Sędzia orzeka

rezultat rozjemczy 2♥ lew 9 (P16A, P12C2).
C) Namysł do 15 sekund nie stanowi nielegalnej informacji (przepisy dotyczące zasłon),

nawet jeżeli pozostałe odzywki padały w tempie. Zawodnicy mają prawo różnicować czas
przebywania tacy po ich stronie zasłony.

Końcowa uwaga: sędzia ustala fakty najdokładniej jak to tylko możliwe. Jeżeli jednak sędzia wie,
że nie będzie interweniował, zbędne pytanie nie ma sensu.

Ćwiczenie B8 – Zmiany zapowiedzi

A) Na zasłonach nie można akceptować odzywek niewystarczających (przepisy dotyczące
zasłon). S może zalicytować dowolną odzywkę.

B) Przepis P25B na zasłonach pozwala zmienić odzywkę, ale nie w sytuacji, kiedy zawodnik

opiera się na zachowaniu przeciwnika. 4♥ pozostaje.

C) Typowa sytuacja dla zastosowania przepisu 25A. Pozwalamy na zmianę zapowiedzi 3♦,

następujący po niej 3♥ zostaje wycofane. Ponadto, ta ostatnia odzywka stanowi dla S
nielegalną informację.

Ćwiczenie B9 – Wist poza kolejnością
Kluczem do prawidłowego rozwiązania problemu jest określenie, która strona jest wykraczająca.

A) Obie strony popełniły wykroczenie – strona EW oddała pierwsze wyjście poza kolejnością,
a S nieprawidłowo podniósł ruchomą część zasłony. Zgodnie z przepisami dotyczącymi
zasłon, nieprawidłowy wist musi zostać zaakceptowany (P53B).

B) Wykroczenie popełniła strona WE. Zgodnie z przepisami dotyczącymi zasłon,
rozgrywający otrzymuje pełen wachlarz możliwości wynikający z przepisów P53, P54.

C) Wykroczenie popełniła strona WE, jednak karta przedwczesnego wistu nie została odkryta.
Zgodnie z przepisami dotyczącymi zasłon, nie poniesie kary. Zakryta karta W wraca do
gracza i gra jest kontynuowana (Nie P53, Nie P54).


